

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 134 (7807) ♦ Среда, 21 августа 1974 года. ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## С О В Е Щ А Н И Е В РАЙКОМЕ КПСС

В районном комитете КПСС состоялось совещание руководителей колхозов, совхозов района, а также промышленных предприятий города. В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров и первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев.

На совещании отмечалось, что уборка урожая в районе подходит к концу. Колхозы «40 лет Октября», имени Свердлова, имени Чкалова, «Россия», имени Фурманова, «Заветы Ильича» закончили уборку зерновых культур и оказывают помощь людям и техникой в завершении обмолота хлебов в других, наиболее крупных хозяйствах района. Район в целом выполнил народнохозяйственный план года продажи хлеба государству в количестве 87550 тонн. На совещании подчеркивалась необходимость завершения в ближайшие дни уборки зерновых культур на оставшейся площади, организованного проведения жатвы проса, выполнения четырехлетнего народнохозяйственного плана продажи зерна государству.

На совещании большое внимание было уделено также другим неотложным делам в сельском хозяйстве. Темпы вспашки земли сейчас гораздо ниже наших возможностей. В нынешнем году урожайность зерновых, посеянных по весновспашке, оказалась гораздо ниже, чем по зяби. У нас есть возможность повысить производительность пахотных агрегатов за счет организации их двухсменной работы, укомплектования тракторов специалистами с городских промышленных предприятий с тем, чтобы к 10

сентября полностью вспахать зябь. В определении тактики озимого сева участники совещания исходили из того, что медлить с севом ржи и пшеницы на паровых, хорошо подготовленных площадях нельзя. Более того, надо смелее внедрять в производство новые перспективные сорта, как, например, рожь сортов Саратовская-4 и Белка, пшеницу сорта Ершовская 3, которая в условиях орошения дает наиболее высокий урожай.

Первый секретарь городского комитета партии А. В. Дегтев информировал участников совещания о мерах по усилению шестской помощи селу со стороны городских промышленных предприятий. На уборке урожая работает большой отряд квалифицированных горожан. Кроме того, все новые группы механизаторов направляются на вспашку зяби. А теперь в связи с острой нехваткой грубых кормов в некоторых районах страны нам необходимо запрессовать более 70 тысяч тюков соломы. Кроме того, нам нужны резервные фонды грубых кормов, которые также необходимо затюковать. Для этой цели выделены специальные механизмы, проволока, а в коллективах промышленных предприятий создаются кормодобывающие бригады, которые в тесном сотрудничестве с колхозниками и работниками совхозов призваны выполнить это большое и важное дело в ближайшую неделю.

На совещании состоялся большой разговор о необходимости укрепления трудовой дисциплины на всех участках производства и управления.

Добрая слава в колхозе «Заветы Ильича» идет о механизаторе Александре Михайловиче Парфенове. В горячие дни уборки хлебов он добился выдающегося успеха — за 2 дня скошил в валок колосовые на площади 280 гектаров!

Фото М. Бабенко.



## Дневник уборки урожая

Подлежат уборке зерновые на	123325 гектарах.
Скошено	90000 гектаров.
Обмолочено	81 тысяча гектаров.
Намолочено зерна	143140 тонн.
Средняя урожайность	17,8 центнера.
Сдано хлеба государству	89850 тонн.
Вспахано зяби	29000 гектаров.
Посеяно озимых	8550 гектаров.

## ЗЕРНОВЫЕ УБРАНЫ

Коллектив колхоза имени Свердлова завершил уборку зерновых культур более чем на 3 тысячах гектаров. Валовой сбор зерна превысил 48 тысяч центнеров. Средняя по колхозу урожайность составила 17,5 центнера с гектара. Выполнен народнохозяйственный план продажи хлеба государству. В ближайшие дни будет выполнено и пятилетнее задание по поставке зерна в государственные закрома. Засыпаны семенные, фуражные и продовольственные фонды в необходимых размерах.

На уборке урожая отличились комбайнеры Иван Федорович Карпаков, Анатолий Иванович Ивентьев, Николай Фокиевич Хлюснев. Они намолотили по 7—8 тысяч центнеров зерна.

Высокопроизводительному использованию комбайнов способствовала четкая работа шоферов. Василий Антонович Голубев, Юрий Сергеевич Морозкин,

Петр Михайлович Катанаенко доставили от комбайнов на току по 6—8 тысяч центнеров зерна, а шоферы Николай Константинович Трифонов, Борис Александрович Жеврев перевезли на склады и в хранилища по 16 тысяч центнеров семян и зернофуража.

В настоящее время восемь комбайнеров нашего колхоза оказывают помощь в завершении уборки урожая коллективу совхоза «Новониколаевский».

С хлебных полей убрана и заскирдована вся солома, быстрыми темпами пашется зябь. Из плана 3500 гектаров уже вспахано более 2300 гектаров. На корм скоту убрано две третьих площади кукурузы.

**В. ГАМИН,**  
председатель колхоза.  
**Т. КЛИМЕНКО,**  
секретарь парткома.  
**Н. ЛЯПИН,**  
председатель профкома.

## Х Л Е Б — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Совхоз «Новониколаевский» — крупное, многоотраслевое хозяйство. Все четыре отделения его в нынешнем году вырастили хороший урожай зерновых культур, а сейчас механизаторы хозяйства стремятся завершить уборку. На 7 тысячах гектаров из 11 тысяч хлеба уже убраны.

С начала уборки урожая работают комбайнерами в совхозе специалисты нефтеперекачивающей станции Анатолий Куксанов и Михаил Чеботарев. А Андрей Семенович Бекетов даже выполняет обязанности механика тока на четвертом отделении — самом крупном в совхозе. Рабочие станции И. Е. Гордополов, Н. П. Попонов, В. П. Щербин и даже их дети работают на току, готовя зерно для отправки в закрома государства.

**Н. МИЛОВАНОВ.**

## ВПЕРЕДИ — ПАХАРИ ПЕРВОЙ БРИГАДЫ

Выступив инициаторами социалистического соревнования на вспашке зяби, механизаторы колхоза «Заря» успешно продолжают свою трудовую вахту. Соревнование идет под девизом: «Зябь — к 10 сентября».

За последние дни в лидеры вышел Виктор Чирик из первой комплексной бригады. На тракторе «К-700» он уже вспахал 280 гектаров. Второй водитель степного богатыря в этой бригаде Михаил Ермаков имеет на своем счету 240 гектаров вспаханных площадей.

Сейчас на вспашке зяби в колхозе постоянно занято 7 пахотных агрегатов. Все трактористы, как правило, выполняют сменные задания. Зяблевый клин ширится с каждой сменой. Впереди идет коллектив первой бригады. Здесь уже вспахано 1350 гектаров. А всего по колхозу мы уже имеем 2000 гектаров зяби — более одной трети к плану.

**Г. ДМИТРИЕВ,**  
секретарь парткома колхоза.

## ХИМЗАВОД — ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ ГОДА

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ: ЗАДАНИЕ ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ ВЫПОЛНЕНО

Под таким девизом соревновались в честь Дня строителя бригады молодого инженера Павла Михайловича Коптева из управления механизации строительных работ. Трудовое соперничество всегда выявляет внутренние резервы роста производительности труда, снижения себестоимости земляных работ, улучшения использования техники.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу комсомольско-молодежная бригада машинистов бульдозеров кавалера двух орденов Ленина Павла Власова обратилась ко всем строителям «завода плодородия» с призывом развернуть социалистическое соревнование под лозунгом — пятидневное задание выполнять за тридцать пять часов. Экипажи экскаваторов Героя Социалистического Труда В. Полякова и А. Шельменкова приняли повышенные встречные обязательства — вынуть из котлованов важнейших объектов по 400 тысяч кубометров грунта.

Творческая инициатива застрельщиков патриотического

движения была дружно поддержана всеми участками управления механизации, автомобилистами, монтажниками, бетонщиками, каменщиками Всесоюзной ударной стройки. Правобланговыми ударных дел стали сами инициаторы.

Бригада Павла Власова из месяца в месяц перекрывает нормы выработки на 30—40 процентов. По итогам соперничества машинистов экскаваторов на первое место в прошедшем полугодии вышел экипаж «тридцатьчетверки» Альберта Анатольевича Шельменкова. На его лице счет 203 тысячи кубометров грунта при норме 169,2 тысячи кубометров. На 112 процентов выполнил полугодоевое задание экипаж «десятки» Героя Социалистического Труда Владимира Ильича Полякова.

Поддержав инициаторов сорев-

нования за наращивание темпов строительства химического завода, коллективы участков, бригад стали более экономно расходовать материально-денежные ресурсы, бережнее использовать технику. Рабочие как бы со стороны посмотрели на свои дела и начали на ходу перестраиваться в хозяйствовании. Многие решили повысить квалификацию, общеобразовательный уровень. Двенадцать человек из бригады Павлины Майорской повысили разряды по своей профессии. При учебном комбинате Саратовгэостроа окончили курсы бригадиров Вячеслав Хитин, Аркадий Киселев, Геннадий Бондарь.

Многие наши рабочие в минувшем году получили среднее образование и сейчас готовятся к вступительным экзаменам в вузы и техникумы. Учеба помогает в работе. Коллектив участка Алев-

сандра Васильевича Лукьянова освоил в первом полугодии 1137 тысяч рублей при задании 1050 тысяч рублей. Выполнение нормы выработки на одного рабочего составило более 147 процентов. За счет снижения себестоимости земляных работ сэкономлено почти 380 тысяч рублей. Коллектив передового участка выполнил задание восьми месяцев к знаменательной дате — Дню строителя.

Успешно трудится и коллектив старшего прораба Константина Ивановича Дмитриева. Все работы выполняются с хорошим и отличным качеством. Настойчиво осваивает работу по методу бригадного подряда комсомольско-молодежный коллектив Николая Луконина. Июньское задание ребята выполнили на сто тридцать восемь процентов, что значительно лучше по

сравнению с маем — первым месяцем после перехода на злобинский метод.

Каждая бригада по традиции встретила праздник веселыми подарками. А прославленная на орденосной стройке комсомольско-молодежная бригада Павла Власова вновь вышла со встречной инициативой. Получив новое задание — к 15 октября переместить и уплотнить в дамбах шламонакопителей пусковых производств семьдесят пять тысяч кубометров грунта, бульдозеристы дружно заявили: «Выполним на месяц раньше срока!».

В заверениях бригады можно не сомневаться. Слово у механизаторов железное.

**М. СЕМЕНОВ,**  
член райкомовского поста на стройке химзавода, прораб УМСП.



# ЖАТВА: ПУТИ К СЕРДЦУ И РАЗУМУ ХЛЕБОРОБА

Рассказ об опыте массово-политической работы на уборке урожая партийной организации колхоза

имени XVI партсъезда

Уборочная страда на полях района в разгаре. Труженики колхоза имени XVI партсъезда прилагают много усилий, чтобы вывезти в закрома государства плановые 34 тысячи центнеров зерна, успешно реализовать высокие социалистические обязательства, сдать дополнительно столько же хлеба.

Сегодня в хозяйстве на уборке урожая и заготовках заняты десятки людей. Партийная организация тщательно продумала политическое обеспечение их успешной деятельности: на самых ответственных участках производства представлены коммунисты, организовано социалистическое соревнование, налажена разнообразная агитационная работа. Все это помогает земледельцам колхоза успешно выполнять задачи, поставленные перед ними на четвертый, определяющий год девятой пятилетки.

Ниже публикуется рассказ об одном дне массово-политической работы партийной организации колхоза на жатве.

## Когда соревнуются все

Подъезжаешь к зданию правления колхоза и невольно обращаешь внимание на хорошо оформленные средства наглядной агитации.

Большой яркий щит «Доски показателей соревнования». Все графы аккуратно заполнены. Записи об итогах полевых работ по состоянию на 14 августа свидетельствуют о том, что в социалистическом соревновании первенствуют хлеборобы второй бригады. А вот и новинка, которая в других хозяйствах нам не встречалась: на «Доске показателей соревнования» справа в специальных графах видны показатели колхоза имени XXI съезда КПСС.

Встретивший нас председатель колхоза Н. С. Чернов поясняет: —С соседями мы соревнуемся не первый год. Наши труженики проявляют большой интерес к тому, как обстоят дела у соперников. Как видите, на уборке урожая работы у соревнующихся идут с переменным успехом. В колхозе им. XXI съезда КПСС на сегодняшний день больше скошено, да и обмолот несколько больше нашего. В то же время у нас превосходство в двух других показателях: намолоте и продаже зерна государству. Секрет простой, у нас на 4 центнера выше урожайность — 18,6.

У правления высокая мачта с прикрепленным к ней планшетом. Надпись на нем сообщает, что флаг трудовой славы поднят в честь хлеборобов бригады № 2, добившихся победы в ходе вчерашнего дня. Здесь же узнаем фамилии тех, под чьим руководством достигнут успех — бригадир А. К. Князев, партгруппа А. А. Трактин и профорг В. Е. Макаров.

Из беседы в партийном бюро хозяйства узнаем также, что в соцсоревнование вовлечены все,

кто причастен к уборочной страде. Соперничают между собой комбайнеры, шоферы, рабочие токов. Они заключили договоры на соревнование, тексты которых вывешены непосредственно в бригадах.

## Агитпункт в поле

Было время, когда некоторые руководители колхозов и совхозов рассматривали полевые станы только как место для ночлега. Сегодня у заботливых хозяев полевой стан не просто укрытие от непогоды.

Полевой стан бригады № 2. На свежестроенном домике вывеска: «Агитпункт». Рядом на мачте — флаг трудовой славы. Листовка сообщает, что поднят он в честь комбайнера В. В. Гордеева: скосил в валок за смену ячмень на площади 28 гектаров при норме 18 гектаров. Входим в помещение. Приятное впечатление производят аккуратно расставленные столы, стулья, тщательно отглаженные занавески на окнах.

Партийная организация, правление колхоза позаботились о том, чтобы в агитпункте постоянно были свежие газеты и журналы, специальная и художественная литература. Здесь же установлен радиоприемник.

Посетители агитпункта могут ознакомиться с обязательствами хлеборобов бригады, колхоза, района и области. Хорошо заметен на стене белый лист бумаги, на котором, в частности, начертано: «Я, Хохлов А. А., беру соцобязательство намолотить 10 тысяч центнеров зерна и вызываю на соревнование комбайнера Вельмисова Н. П.».

Вывешен также план работы агитколлектива и первичной организации общества «Знание». Четко расписаны дни проведения семинаров и совещаний с агитаторами, чтения лекций и докладов для хлеборобов.

Сегодня, например, в пересменку экономист колхоза М. И. Филиппова прочитает лекцию на тему: «Повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции — основа повышения эффективности сельскохозяйственного производства».

## На «экране жатвы»

Итак, мы уже ознакомились с тем, как участники жатвы информируются о результатах своего труда. Имеется в виду ведение «Доски показателей соревнования», выпуск листовок об отличившемся коллективе, механизаторе и подъем в честь его флага.

Пока едем на поле первой бригады (шофер предупредил: километров пятнадцать!) секретарь партбюро колхоза Виктор Андреевич Вишняков «подготавливает» нас к встрече с новинкой — еще одной формой гласности соревнования.

— Расстояния у нас большие, — говорит он, — сами убеждаетесь. Тот же механизатор если и попадает на полевой стан, то поздно вечером. Согласитесь, что когда человек устал, он не всегда подойдет и к доске показателей, и к бюллетеню соревнования. Вот мы и задумались: а нельзя ли сделать наоборот, чтобы не человек ходил за этими данными, а они ходили за человеком? Тогда и были введены у нас «экраны жатвы». Они появляются там, где заняты хлеборобы. Сейчас вы один «экран» увидите...

Белесое поле ячменя. На его краю, у дороги стоит легкий переносной щит из деревянных реек. Возле него толпятся механизаторы. Подходим поближе и мы. Несмотря на сравнительно небольшие размеры — полтора метра на полтора — щит оказался весьма вместительным.

Механизаторы с интересом рассматривают (фото сверху) бюллетень социалистического соревнования. Здесь же — «Боевой листок», рассказывающий о достижениях семейного звена Вельмисовых — на его счету уже 7 тысяч центнеров зерна. На «Экране жатвы» ведется также дневник уборочной страды. Специальная листовка сообщает: объявлен областной декадник по завершению жатвы — с 10 по 20 августа. «Молния» посвящена достижению комбайнера В. Т. Астахова, скошившего ячмень на площади 16 гектаров и намолотившего 250 центнеров. Наконец, видим «Огни коммунизма» с текстом Обращения обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ко всем земледельцам области.

Вон какая насыщенность информацией!

Подошедший комбайнер А. А. Хохлов смотрит на бюллетень соревнования и замечает:

— Что-то у меня центнеров мало. Очевидно не все зерно учтено.

— Не беспокойся, Альбин, все учтено, — говорит заведующая сельской библиотекой, она же зав. агитпунктом А. Н. Белова и заменяет вчерашние данные новыми, по состоянию на 14 число.

У А. А. Хохлова — без малого три с половиной тысячи центнеров зерна. Н. П. Вельмисов двумя комбайнами намолотил 7161 тысячу центнеров. Есть от чего волноваться сопернику последнего...



## По труду и честь

Можно было бы назвать еще немало форм повышения заинтересованности хлеборобов на жатве. Здесь, однако, считают, что дело не в количестве, а в том, как они реализуются в повседневной работе. Партийная организация добивается, чтобы все мероприятия осуществлялись не формально, а с душой, чтобы все они имели эмоциональное влияние.

В этот день нам пришлось присутствовать на чествовании комбайнера Николая Петровича Вельмисова и его сыновей Николая и Владимира. Им вручалась алая лента «Герои жатвы». Появился ее председатель колхоза Н. С. Чернов (фото слева), тепло поздравивший экипаж двух комбайнов с намолотом семи тысяч центнеров зерна. Победителей в соревновании поздравили также представители общественных организаций колхоза и села. Пионеры местной школы преподнесли механизаторам цветы. О том, что мероприятие было тщательно продумано говорит и тот факт, что к хлеборобам от имени ребят обратилась отличница учебы Надя Вельмисова, она же вручила отцу букет цветов. По поручению экипажа Вельмисов-старший заверил руководство хозяйства, что они приложат все силы для своевременной уборки урожая.

Радостное настроение царило в этот день у всех. Наибольшим оно было, конечно, у комбайнера В. Т. Астахова и шофера Н. В. Илларионова — на их машинах появились очередные красные звезды. Отличившихся поздравили секретарь партбюро колхоза В. А. Вишняков и председатель исполкома сельского Совета Н. М. Вишняков.

Праздник, таким образом, стал своеобразным стимулом для тружеников.

Приведенные примеры — так сказать, щедрые плоды собственного опыта и опыта других хозяйств, района, области, страны, который был тщательно изучен и обобщен накануне жатвы и затем успешно применялся в ходе ее.

## Призывным словом

В беседе с нами поделился мыслями политинформатор агроном В. А. Долгов.

— Успех на уборке достигается прежде всего там, где удается обеспечить тесное взаимодействие всех звеньев уборочного конвейера, — говорил он, — пробудить у каждого высокое чувство личной ответственности за дела всей бригады, товарищеской солидарности в работе. Поэтому в ходе жатвы нельзя ни на один день ослаблять внимание к людям. И нужно отбросить как ошибочное мнение, будто в горячую пору уборки, как считают некоторые, некогда проводить коллективные беседы. Их проводить можно и нужно. Не отрывая людей от работы в поле, наши агитаторы и по-

литинформаторы выступают перед ними в ходе пересменок...

Что ж, коллективу колхоза можно гордиться специалистом так хорошо понимающим роль и задачи политической работы с людьми. Надо сказать, что в этот день В. А. Долгов дважды выступал перед хлеборобами. В мехтоке первой бригады он беседовал с рабочими. Люди охотно слушали информацию о том, как идут дела в поле, кто сегодня впереди и кто отстал. Агроном обратился к девушкам звена Зои Григорьевой с призывом работать еще производительнее: ведь от того, как быстро и качественно они очищают зерно, зависит ход сдачи хлеба государству. Надо было видеть, с каким старанием работали труженицы после обеденного перерыва.

В колхозе с большим уважением отзываются об агитаторе А. Н. Беловой — мы ее уже упоминали. Хорошо знает каждого человека, его привычки, склонности и подробно рассказывает, как работает тот или иной комбайнер, с кем он соревнуется, сколько намолачивает зерна, как ухаживает за машиной.

К любой беседе Альбина Николаевна готовится с вечера. Она знает, механизаторов интересует не только ход уборки, но и то, что происходит в жизни страны, за ее пределами.

В эти дни политинформаторы и агитаторы проводят беседы по Обращению обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ко всем хлеборобам об успешном завершении жатвы.

## Отдача пламенного слова

Внимание партийной организации, правления колхоза, народных контролеров и депутатов к тем, кто был занят в тот день на уборке и вывозке хлеба, далеко положительные результаты. Каждый работал по-ударному, — в звеньях, бригадах, во всем коллективе хозяйства царил трудовой и политический подъем.

Об отдаче всей массово-политической деятельности парторганизации мы, естественно, смогли узнать лишь на следующий день.

В бухгалтерии колхоза нам сообщили, что в течение описываемого дня было скошено в валок колосовых 147 гектаров, подобраны валки на площади 138 гектаров, намолочено более двух с половиной тысяч центнеров зерна. Показатели на 20—30 процентов превысили достижения предыдущих дней.

Так земледельцы ответили на призыв о проведении жатвы в сжатые сроки и без потерь, о выполнении высоких планов и обязательств, которые приняли труженики Малоперекопного в четвертом году пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО,  
Фото М. Бабенко.







Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма»

№ 8

# Когда солдаты рядом...

На окраинах центральных усадеб колхозов и совхозов нынешним летом выросли необычные для наших мест городки палаточные. Это транспортные подразделения Советской Армии прибыли в район для оказания практической помощи хлеборобам в уборке богатого урожая.

По приглашению политработника Ю. Л. Вертлиба мы побывали в одном из таких городков. Вот уж поистине: солдат — всегда солдат. За каких-то два-три дня успели обжиться так, словно здесь с начала службы.

Ровные ряды палаток. Площадка для построения личного состава, а другая — для техники. Контрольно-транспортный пункт по всем воинским правилам: со шлагбаумом и дежурным с красной повязкой на рукаве. Красный уголок. Дошастые лавки для «классных» занятий. И, конечно же, походная кухня. Без нее солдат словно без родной матери. И эти СА на погонах каждого солдата. Советская Армия — символ мощи, мира и труда.

Мы прибыли в городок в тот самый момент, когда подразделение готовилось к выполнению задания командования по вывозу хлеба в закрома государства. Командир подразделения старший лейтенант В. Н. Ларионов знакомит солдат с Обращением райкома партии и райисполкома к воинам-участникам жатвы-74. Гляжу в голубые, серые, черные глаза и вижу солдат начала сороковых годов, когда зачитывался Приказ Верховного Главнокомандующего «Ни шагу назад». То же внимание, та же готовность выполнить задание чего бы это ни стоило. Время и задачи иные, а солдат все тот же, этот наш советский солдат.

А потом команда: «Разойдись!». И каждый делает свое, пусть небольшое, но важное дело, без чего невозможен порядок вообще, а в армии — в особенности.

На контрольно-транспортном пункте рядовой Г. И. Барских быстро, но очень внимательно осматривает одну за другой все автомашины. Затем командиры отделений, в том числе и сержант А. С. Рыжковский, ставят перед шоферами тактическую задачу. И вот уже машины покидают пункт и удаляются в сторону механизированного тока, где накоплено товарное зерно для отправки в государственные закрома.

В тот день знакомые лица солдат не раз встречались на пыльных дорогах совхоза «Новониколаевский». А одна встреча запомнилась надолго. В поле на четвертое отделение совхоза приехали директор хозяйства Н. М. Калашников, секретарь парткома И. Н. Кобелев, пионеры местной школы. В торжественной обстановке передовикам уборки урожая вручались почетные реликвии. Им аплодировали, их поздравляли. Когда же была названа фамилия гвардии рядового Владимира Редько, а директор совхоза вручил ему хлебный каравай и повязал ленту: «Воину-передовику уборки-74» — аплодисментов было больше. Это потому, что у нас любят Советскую Армию и ее воинов — лучших представителей народа.

А вечером мы вместе с воинами слушали политинформацию замполита Г. А. Бурмистренко, просматривали свежие газеты и



даже попробовали солдатской каши, которую мастерами приготовили рядовые О. С. Джамалов и А. И. Белобров.

А чуть позже нам еще раз посчастливилось побывать в гостях у воинов, только на этот раз в палаточном городке у Маянки. Расквартированное там подразделение офицера Б. Р. Семеновича оказалось победителем соревнования на хлебоперевозках и ему было присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома.

По команде «Смирно!» застыли в строю солдаты и офицеры. Командир подразделения выходит навстречу первому секретарю райкома партии В. Ф. Уварову и докладывает ему для чего построено подразделение. Дружным «Здравия желаем!» отвечают воины на приветствие гостя. Потом торжественные минуты вручения переходящего Красного знамени, добытого в мирном труде, выступления победителей соревнования и торжественный марш подразделения со знаменем перед строем гостей и старших командиров.

Вместе с нами гостем у воинов был Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Вручая переходящий вымпел имени Героя Советского Союза Д. З. Тарасова, нашего земляка из Б. Кушума, передовику соревнования А. В. Козлову, В. К. Ерошкин призвал воинов свято чтить память о героях войны и быть верными их идеалам. И нужно было видеть, с каким трепетом каждый из воинов старался потрогать дорожную реликвию, каким блеском горели их глаза, когда они, стоя рядом с

В. К. Ерошкиным, глядели на Золотую Звезду и орденские колдки нашего земляка-героя.

Мысли хлеборобов по отношению к воинам, помогающим нам убирать урожай, хорошо высказал председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Г. Белов. Он сказал, перефразируя слова песни: «Когда солдаты рядом — нам легче работать и мы уверены в успехе».

**Б. ТКАЧЕНКО.**

На снимках: секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров вручает командиру подразделения Б. Р. Семеновичу переходящее Красное знамя; группа воинов с переходящим вымпелом имени Героя Советского Союза Д. З. Тарасова.

Фото автора.

# Народ и армия едины

Нынешний, определяющий год пятилетки богат новыми приметами. Главная заключается в том, что высокий урожай на каждом гектаре стал нормой всех комплексных бригад колхозов и отделений совхозов. В прошлом году мы собрали по 21,6 центнера зерна с гектара, сейчас идет по 19. Раньше о таком хлебе мы только мечтали.

Другая примета года — вместе с тружениками села на уборке урожая активно участвует Советская Армия, вернее, ее транспортные подразделения. Это стало возможным потому, что благодаря усилиям Коммунистической партии и Советского правительства ослабло международное напряжение, что позволило нашим мальчишкам в солдатской форме заняться мирным, созидательным тру-

дом. И что солдаты трудятся плечом к плечу с народом, нередко обедают и ужинают за одним столом — это тоже примета времени. Советские люди, независимо от профессии и занятий, решают единую для всех задачу — строят коммунизм.

Эта сегодняшняя страница нашей газеты в основном посвящена воинам-автомобилистам подразделения, которым командует офицер Б. Р. Семенович. Выбор на это подразделение пал не случайно. В социалистическом соревновании на уборке урожая оно признано победителем и удостоено переходящего Красного знамени районного комитета партии и райисполкома. Кроме того, большинство воинов этого подразделения является отличниками боевой и политической подготовки.

# ЗАДАНИЕ РОДИНЫ ВЫПОЛНИМ!

Личный состав нашего подразделения принял Обращение ко всем воинам, участвующим в жатке 1974 года, — шире развить социалистическое соревнование за своевременную и качественную уборку урожая. Наш девиз: «Ни минуты простоя, ни грамма потерь зерна!», выполнять план перевозки сельскохозяйственных продуктов на 125—130 процентов.

Мы понимаем важность возложенной на нас задачи и прилагаем все усилия, чтобы выполнить и перевыполнить социалистические обязательства: ежедневное выполнение плана по перевозкам зерна у нас составляет 155 процентов. Коэффициент технической готовности — 90 процентов.

Лучшим коллективом является подразделение, работающее на полях колхоза «Коммунар» (командир — лейтенант Ю. И. Чиженков). Здесь крепкая воинская дисциплина, организованность и порядок. Это дает возможность выполнить план на 220—230 процентов.

В «Боевом листке», выпущенном 5 августа, мы называли имена лучших водителей: рядовых И. Д. Годованца, который перевез 30 тонн зерна на расстоянии 10 километров от комбайна до тока, Н. М. Гераскина, перевезшего 60 тонн зерна, Н. М. Кравченко — он перевез 21 тонну зерна на расстоянии 38 километров, Б. М. Тежика, он перевез 28 тонн зерна на расстоянии 18 км, ефрейтора В. Ф. Педбайло, перевезшего 20 тонн зерна на расстоянии 28 км.

Главная задача: обучить лич-

ный состав молодых водителей обслуживать машины в полевых условиях, укреплять воинскую дисциплину, организованность и порядок, принять все меры к ликвидации даже предпосылок автодорожных происшествий. Эти три условия сыграют важную роль в оказании действительной помощи труженикам сельского хозяйства.

Немаловажную роль в повышении технической готовности автомашин имеет и работа отделения по ремонту и обслуживанию машин — командир отряда Н. С. Засядько. Возглавляемое им отделение работает в две смены, чтобы подготовить машины к очередному рейсу. Хорошим помощником в работе является заместитель командира подразделения по технической части лейтенант В. Н. Харламов. Он, не считаясь со временем, делает все для поддержания машин в постоянной технической готовности.

Успех не приходит сам: только совместный труд всего коллектива дает ощутимый результат. За успехи в уборке урожая, крепкую воинскую дисциплину и отлично поставленную политическую работу нам вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома.

Мы понимаем, что такая высокая оценка нашего труда налагает на нас новые обязанности, мы будем работать с еще большей отдачей. Возложенное Родины задание мы выполним с честью.

**Б. СЕМЕНЮТА,**  
офицер.

# СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Вся наша страна, а вместе с ней и колхоз «Знамя коммунизма» уверенно вступили в четвертый год пятилетки. Итоги первых трех лет говорят о том, что принятая на XXIV съезде КПСС экономическая программа и меры по ее осуществлению претворяются в жизнь.

День и ночь трудятся на полях механизаторы, колхозники, учителя, пенсионеры и даже учащиеся школы. Все заняты одной целью: как можно быстрее и лучше убрать урожай и дать Родине 109 тысяч центнеров мягкого хлеба. И все мы очень рады, что в этой большой работе плечом к плечу с колхозниками оказались воины Советской Армии.

С первых дней уборки у нас определились передовики соревнования. Это комбайнеры тт. Клепов и Тучкин, намолотившие по 5 тысяч центнеров зерна, шоферы тт. Чеботарев, Лунич,

Старухин, не допускающие простоя комбайнов. Но нагрузка на каждого человека и на каждый мотор сейчас такова, что вовремя убрать урожай и перевезти хлеб в надежные закрома без помощи со стороны мы просто не в состоянии. И радостно вдвойне, что такими помощниками оказались воины. А солдат есть всегда солдат. Он точен и аккуратен, быстро выполняет указания командиров и начальников. Воины-шоферы тт. Максимов, Борисов, Мирошняк, Лутяк и Клевцов ежедневно перевыполняют задания по вывозу хлеба в государственные закрома. Они показывают пример своим товарищам, берегут хлеб в пути, строго выдерживают график перевозок.

За такую большую помощь большое спасибо воинам.  
**В. БЕЛОВ,**  
председатель колхоза «Знамя коммунизма».



# ПРАЗДНИК КРАСОТЫ

Два дня во Дворце культуры строителей проходил, ставший традиционным, праздник красоты—восьмая выставка достижений по охране и умножению богатств природы. Выставка проводилась городским отделением Всероссийского общества охраны природы. Общество в октябре этого года отмечает 50-летний юбилей.

Свои экспонаты представили 8 предприятий, 10 школ, самодеятельные садоводы, цветоводы. Живые зеленые уголки, композиции из цветов, панно, букеты, всевозможные поделки из растительных материалов, фотомонтажи, рассказывающие о работе первичных организаций на местах — все это радует глаз, восхищает, наводит на мысль о необходимости воспитания у каждого жителя чувства прекрасного, любви к природе и действительного, как это явствует из самого названия общества, приумножения природных богатств.

Трудно ли это дело сохранять природные богатства. Вряд ли. А приумножать? Сложнее. Для этого нужны и средства, и специалисты, и долгое терпение. Но в сердце каждого должна быть истинная любовь к зелени, как к прекрасному.

«Цветы всюду — зелень необ-

ходима» — таков один из лозунгов стенда коллектива завода имени Дзержинского. И это не громкие слова. Тот, кто бывает на территории завода, подтвердит—здесь цветы, зеленые насаждения ценят, выращивают все это не только для выставки. Большую работу по озеленению и заводской территории и жилого сектора ведет со своими рабочими О. И. Чарушиной, Т. А. Архиповой, А. Е. Кузнецовой, мастер озеленения А. Е. Синавина. Полную помощь и всяческую поддержку получает она от заместителя директора завода А. М. Новомлинского. Так что представленные на выставке экспонаты завода — это малая часть сделанного, скромный букет большого зеленого цеха. Тем не менее солидно выглядело цветочное панно-триптих с надписями «Заводу—75 лет», «Все, что партия наметила, выполним», «1974 год — определяющий». Смотровая комиссия выставки присудила коллективу завода диплом первой степени.

Дипломами первой степени награждены также коллективы жкк Саратовгэсстроя, жку комбината химического волокна имени Ленина, специализированного управления «Жилстрой», средних школ № 2 и № 5, любитель птиц

С. В. Скворцов и цветовод Н. П. Смирнова.

Значительно приукрасили и обогатили сегодняшнюю выставку коллективы плодпитомника и сортоиспытательного участка.

Очень красивым и поучительным был уголок жкк. Здесь привлёк внимание пристенный цветник кирпичной кладки. Он очень прост в изготовлении и красив внешне. Замечательно выглядят композиция «Мы октябрята славы, мы носим звезды алые», букет «Спите, павшие» и другие. Все это сделано руками рабочих К. П. Абрамовой, М. И. Лихододовой и другими под руководством прораба Н. В. Уваровой, мастера-цветовода А. И. Поповой.

Как и в прошлые годы интересно оформили свои уголки работники «Жилстроя» Н. П. Минеева, В. И. Склярова, М. Г. Чубарова, З. О. Артюшкина, В. Т. Сыроватко, Е. П. Рагулина, работники жку под руководством В. С. Иванцовой, учащиеся школы № 2 (учителя К. Я. Ноздрина, Р. С. Капелевич).

Многие коллективы показали высокохудожественные наборы цветов. Названия букетов говорят о широкой тематике: «В. И. Ленину», «Патриотам Чили», «Покорителям космоса», «Их было 26», «Хлеборобам», «Комсомольцам БАМа», «Дружба народов», «Невесте», «Оптимизм», «Нежность», «Первокласснице», «Комсомол, я тебе посвящаю», «Я назову тебя зоренькой», «Букет новорожденным» и т. д. Стоит ли говорить, что все это надо видеть своими глазами...

Помимо самых восторженных возгласов (о чем говорят и записи в книге отзывов) уходя с выставки приходишь к мысли: неплохо бы смелее и шире выходить с этой красотой на улицы и площади города, балконы домов. Безусловно, в этом отношении кое-что сделано, но разве есть границы... красоты?

И еще. Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола—лучшая по отделке на Волге. Однако, прилегающая к ГЭС территория не блещет, не будем говорить красотой, а опрятностью и чистотой. Стоит ли удивляться отсутствию на выставке этого коллектива, хотя по штату у него есть мастер озеленения. Выросли из «младенческого» возраста и могли бы представить на выставку свои работы коллективы заводов запасных деталей, резиновых технических изделий им. 50-летия СССР и некоторые другие коллективы.

**А. ЛУШНИКОВ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**



ЛЕТО.

Фото Ю. КУЛАКОВА.

## На голубых экранах

21 августа.

11.00—«Карпухин». Художественный фильм. 12.25—«Узоры». (Минск). 16.15—Премьера документального телефильма «Дорогами национального парка». 16.35—«Город мастеров». 16.55—«Вам наши песни и танцы». 17.25—«Наука сегодня». 17.55—«Завещание старого мастера». Художественный телефильм. 3-я серия. 19.00—Новости. 19.15—«Загадки и отгадки». 19.30—Премьера документального телефильма «Помнит Дунай». 20.00—Чемпионат мира по боксу. Передача из Гаваны. 20.50—Впервые на экране. «Белые камни». Художественный фильм. 22.00—«Время». 22.30—Премьера телефильма-концерта «Читает Алексей Покровский». В программе поэма М. Лермонтова «Тамбовская казначейша» и поэма А. Жарова «Гармонь». 23.20—«Музыканты о музыке». 24.00—Новости.

Тольяттинскому участку № 4 треста «Спецпромстрой» требуются электрики, плотники, электросварщики и кровельщики. Обращаться по адресу: площадка РТИ, проезд автобусом № 12. 3—3.

22 августа.

10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Солнце, воздух и вода». Выступление юных спортсменов. 11.00—«Белые камни». Художественный фильм. 12.10—«Москва и москвичи». 12.40—«Творчество народов мира». 16.15—Программа документальных фильмов. 17.15—Шахматная школа. 17.45—«Монтажники». К 50-летию треста «Центроэнергомонтаж». 17.55—«Завещание старого мастера». Художественный телефильм. 4-я серия. 19.00—Новости. 19.15—«В каждом рисунке—солнце». 19.30—Выступает лауреат V Международного конкурса им. П. И. Чайковского Б. Пергамеников (виолончель). 20.00—«Мы строим БАМ». 20.30—Открытие дней культуры Социалистической Республики Румынии в СССР, посвященных 30-летию освобождения Румынии от фашизма. Концерт фольклорного ансамбля «Румынская раскодия». В перерыве—22 часа—«Время». 23.40—Чемпионат мира по боксу. Передача из Гаваны. 00.10—Новости.

Трест «Балаковомергаз» приглашает на постоянную работу токарей, газосварщиков, шоферов, слесарей по ремонту газового оборудования, электромонтеров. 6—5.

Дирекция завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР приглашает на постоянную работу машинистов резиносмесителя, вальцовщиков, каландровожатых, прессовщиков, токарей, слесарей-сантехников, слесарей-лекальщиков, слесарей-инструментальщиков, расточников-координатчиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту и наладке станочного оборудования, шлифовщиков, электриков, бульдозеристов, трактористов, шоферов автопогрузчиков, машинистов экскаватора ЭА 2621, крановщика по кранам, контролеров ОТК, служащих охраны. Лицам, не имеющим заводской специальности, будет предоставлена возможность получить ее на заводе. 20—7.

Район гидросооружений для постоянной работы на шлюзах требуются рабочие строительных специальностей в группу капремонта (газосварщики, плотники-бетонщики—оплата труда сдельная), слесари-инструментальщики 5 разр., слесари-ремонтники 3-4-5 разр., газосварщик 5 разр., электромонтеры 3-4 разр., бульдозерист-экскаваторщик 4 разр., сторож. 6—5.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1974-1975 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов по специальности:

Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 года, возраст не моложе 15 лет.

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, возраст не моложе 16 лет.

Электромонтеры — срок обучения 2 года, возраст не моложе 16 лет.

Машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров. Срок обучения 1 год, возраст не моложе 17 лет.

Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией слесаря — срок обучения 1 год, возраст не моложе 16 лет.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера, срок обучения 2 года, возраст не моложе 16 лет.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря, срок обучения 1 год, возраст не моложе 17 лет.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендия 10 рублей.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются на льготных условиях, срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия 97 рублей. Принимаются юноши и девушки по специальности:

Тракторист-машинист III класса.

Машинист бульдозеров, скреперов, грейдеров.

Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией слесаря.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря.

Поступающие подают заявление на имя директора. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской обл., ул. Пролетарская, 69, СПТУ-4.

10—8.

Детская художественная школа  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1974—1975 учебный год. В школу принимаются дети от 11 до 17 лет. Срок обучения 4 года. Оплата 15 рублей в год. Приемные экзамены 5 сентября. Начало занятий 10 сентября.

Адрес школы: пл. Свердлова, 7, остановка кинотеатр «Октябрь». 3—1.

Вечерняя школа общего музыкального образования  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1974—1975 учебный год по специальностям: фортепьяно, баян, скрипка, аккордеон. Возраст — 10 лет и выше. Срок обучения в школе 5 лет. Прием заявлений по 26 августа производится по адресу: ул. Чапаева, 157 «а». Консультации для поступающих с 21 по 23 августа. Приемные экзамены с 26 августа. Начало занятий с 1 сентября 1974 г.

Химическому заводу срочно требуются: старшие аппаратчики, аппаратчики, слесари-ремонтники, электрослесари, электромонтеры, машинисты компрессоров, нагнетателей, газосварщики, машинистки машинописного бюро, грузчики-стоповщики, грузчики, рабочие по озеленению. 30—8.

Производственному управлению бытового обслуживания населения требуются охранники на лодочную станцию, портные индивидуального пошива одежды, электрики 5 разр., начальник лодочной станции, уборщица-подавальщица. 2—1.

Заготовительно-производственной конторе вторичного сырья требуются прессовщики на постоянную и временную работу, рабочие склада. Обращаться в контору: ост. «Хлебозавод» (против мясокомбината), авт. 2, 7, тролл. № 1, 2. 3—2.

Вниманию руководителей организаций, учреждений, колхозов и совхозов. Производственный цех ВДПО напоминает о том, что огнетушители ОП-5 и ОП-10 должны заряжаться через шесть месяцев. В зимнее время огнетушители должны находиться в отапливаемых помещениях.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 20664.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 134.